
Ministério da Educação
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica

Instituto Federal de Educação Ciência e Tecnologia de Mato Grosso
Reitoria

ATA DA 42ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MATO GROSSO

REGISTRO REUNIÃO Nº 42/2021/CONSUP

DADOS DA REUNIÃO

Título 42ª Reunião Extraordinária 2021

Presidida por Reitor substituto em exercício Leone Covari

Local Plataforma de conferências Cisco Webex

Data 29 de setembro de 2021

Hora de início Manhã: 8h05/tarde:13h35

Encerramento Manhã: 11h28/tarde:17h25

Transmissão Manhã: https://youtu.be/dnquepmojae ​​​​​​​
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PAUTAS

1 – INFORMES GERAIS

a. a. Justificativas de ausências:

- Elaine Borges Monteiro Cassiano – dificuldade de acesso ao webex;

- Elaine da Silva Ferreira – em aula o dia todo;

- Eliel Regis de Lima – questões de saúde pessoal e outras atividades;

- Evandro Maciel Garcia - imprevisto pessoal pela manhã e treinamento no

departamento de contabilidade à tarde;

- Gilmar Borges de Paiva – outras reuniões agendadas anteriormente;

- Giliard Brito de Freitas – em deslocamento para reunião com o Ministro Milton



Ribeiro na Reitoria em 30/09/2021;

- Marianitha Mariano Silva – estágio;

- Thamara Larissa Jesus Furtado – afastamento provisório para tratativas pessoais;

b. Solicitação e justificativa de inclusão de pauta:

Homologação do resultado final da eleição para Diretor-Geral do IFMT - Campus

avançado Guarantã do Norte.

 c. Solicitação e justificativa de exclusão de pauta:  não

d. Informes do Presidente

e. Informes dos conselheiros

2 – ORDEM DO DIA

2.1 Apreciação da Relatoria do Regimento Geral

2.2
Inclusão de pauta: Homologação do resultado final da eleição para Diretor-Geral do

IFMT - Campus avançado Guarantã do Norte.

PARTICIPANTES

Conselheiros (as) Titulares

Leone Covari Presidente substituto em exercício

Daiana Ferreira Dias Representação - Discente

Indianara Cristiny Franco Rodrigues Representação - Técnico-Administrativo

Karlla Tieko Moraes Sasaki Representação - Sociedade Civil

Augusto Cezar D’Arruda Representação - Técnico-Administrativo

Daniel de Rezende Representação - Docente

Demétrio de Abreu Sousa Representação - Docente

Edson Jerônimo Nobre Representação - Técnico-Administrativo

Gilcélio Luiz Peres Representação - Colégio de Dirigentes

Jean Claude Rodrigues da Fonseca Representação - Docente

Representação – Sociedade Civil – Entidade



Joarildo Lino da Silva dos trabalhadores

João Vicente Neto Representação- Colégio de Dirigentes

Lenoir Hoeckesfeld Representação - Docente

Marcus Vinicius Taques Arruda Representação - Colégio de Dirigentes

Nélio Gonçalves de Oliveira Representação - Discente

Ronilson Farias Majjione Balbuena Representação - Técnico-Administrativo

Conselheiros Suplentes

Cleber Alves Feitosa Representação - Sinasefe

Gabryel Henryque de Carvalho Bielisque Representação - Discente

ParYcipantes convidados: Fernanda Marques Caldeira; Luciana Maria Klamt; Kleberson Pierre Cardoso de Jesus;

Maristela Abadia Guimaraes; Tulio Marcel Rufino de Vasconcelos Figueiredo; Rafael Bezerra Scarselli.

MEMÓRIA DA REUNIÃO

Abertura: O presidente subsYtuto em exercício do Conselho Superior, designado pela portaria nº 2.172, de 28 de

setembro de 2021, Leone Covari, iniciou a reunião saudando a todos. Informou sobre as jusYficaYvas de ausências

e colocou para votação a inclusão de pauta, a qual foi votada e aprovada pelo pleno. Informes do presidente  :

Abordou que foi uma honra representar o reitor no Consup. Informou que o reitor está acompanhando o ministro

da educação em visitas aos campi no interior de MT. Informes dos conselheiros: não houve inscritos. 2. Ordem do

dia – Gilcélio sugeriu inversão de pautas. Leone colocou para apreciação a inversão de pauta e foi aprovada pelo

pleno. 2.1 Homologação do resultado final da eleição para Diretor-Geral do IFMT - Campus avançado Guarantã do

Norte. Leone colocou para apreciação e votação o resultado final da eleição para diretor geral do campus

avançado de Guarantã do Norte. Foi votado e aprovado. Foi eleito Valdenor Santos Oliveira. 2.2 Apreciação da

Relatoria do Regimento Geral.    Gilcélio iniciou a apresentação do documento pelo Capítulo I, denominado: da

Administração Estratégica - seção II - avaliação insYtucional. Após discussão do pleno, foram aprovadas as

alterações sugeridas. Na apreciação do Capítulo II - do Patrimônio e do Regime Orçamentário e Financeiro – foi

solicitada alteração do arYgo 14. Em seguida, foi votada e aprovada a proposta elaborada pela comunidade.

Gilcélio explicou sobre as alterações no [tulo IV denominado: das comissões de assistência estudanYl e câmaras

setoriais. Demétrio quesYonou sobre a desYnação dos documentos produzidos antes da criação da diretoria da

assistência estudanYl. Marcus Taques explicou que os documentos eram vinculados à Pró-reitoria de Ensino

(Proen) e que a diretoria de assistência estudanYl está em processo de reformulação de alguns documentos, os

quais já estão sendo apreciados pelo Codir e posteriormente serão apreciados pelo Consup. Demétrio frisou que a

sugestão de inclusão do [tulo IV não foi discuYda pela comunidade que veio da DSAEstudanYl por isso é

importante explicar sobre o processo de sua criação. Gilcélio explicou que as comissões central e local sempre

exisYram, que a proposta de inclusão visa descrever a composição e papel de cada uma delas. Kleberson explicou

que essa estrutura de gestão não foi reYrada da Proen porque ela não exisYa, que está sendo construída na nova

gestão, está prevista no regimento geral e está sendo insYtucionalizada visando o controle social e democráYco.

Pontuou que antes exisYam as comissões central e permanente e que a políYca de assistência estudanYl já é

regulamentada pelas resoluções nºs 94 e 95 do Conselho do Superior do IFMT, ambas de 18 de outubro de 2017.

Que a redação do texto construída no [tulo IV visa a atender uma solicitação da procuradoria jurídica em relação

a descrição das atribuições, composições e competências das instâncias de controle social e democráYco no

regimento geral. Após explicações, foi votado e aprovado. De acordo com sugestões do pleno conYnuou o debate



sobre os assuntos relacionados à DSAestudanYl. A proposta de alteração do [tulo da Subseção IV de Diretoria de

Assistência EstudanYl, Inclusão e Diversidades para Diretoria e Fóruns de Assistência EstudanYl, Inclusão e

Diversidade foi votado e rejeitado. Foi discuYdo e votado a sugestão de alterações dos incisos V e VIII do arYgo

107. Sendo acatada a alteração do inciso V e rejeitada a do VIII. Gilcélio colocou para discussão a alteração do art.

108, foi votada e rejeitada. Iniciou-se a discussão do Título V - dos fóruns de assistência estudanYl, sendo votada e

aprovada a redação do arYgo 25. Gilcélio colocou para apreciação a solicitação de inclusão de uma completação

de redação no arYgo 16 - Capítulo II do patrimônio e do regime orçamentário e financeiro. A proposta de inclusão

foi votada e recusada, manteve o texto original com um pequeno ajuste. Gilcélio colocou para apreciação a

sugestão de alteração do inciso IV do art. 17, o qual trata sobre os créditos orçamentários e os recursos

financeiros do IFMT. Foi votada e aprovada a alteração com os devidos ajustes. Gilcélio pôs para apreciação a

solicitação de inclusão do inciso IX (receitas provenientes de parcerias de pesquisa de desenvolvimento e

inovação de acordo com a legislação de inovação no arYgo) referente ao capítulo II - do Patrimônio e do Regime

Orçamentário e Financeiro, arYgo 17. Foi realizado alguns ajustes, votado e aprovado. Foi discuYda a proposta de

alteração do arYgo 19 do capítulo acima. Após os devidos ajustes, foi votado e aprovado. O reitor agradeceu a

presença de todos e encerrou a reunião. Para ter acesso à reunião na íntegra, acesse pelo link:

https://youtu.be/dNquEpMOjAE do período matuYno. Reunião vesperYna. O reitor em exercício, Leone Covari,

iniciou a reunião saudando a todos. ConYnuou-se a apreciação da Relatoria do Regimento Geral.  Gilcélio retomou

a discussão pelo [tulo IV - dos conselhos e órgãos colegiados superiores - capítulo I - Do Conselho Superior

(Consup). Proposta de alteração do arYgo 20, após ajustes foi votado e aprovado. No capítulo II – do Colégio de

Dirigentes (CODIR), a proposta era alterar o arYgo 21, foi votada e aprovada. O capítulo III trata sobre o Conselho

de Ensino, Pesquisa e Extensão. As sugestões de alterações dos arYgos foram discuYdas e votadas. Sobre a Seção

II Do Fórum de Ensino, Pesquisa e Extensão, o pleno votou pela suspensão da discussão do tema e retomada na

próxima reunião. Para explicar sobre o capítulo IV – Comitê de Governança Digital (CGD) foi convidado Rafael

Scarselli. Ele abordou sobre a competência e exigência legal do comitê. Demétrio sugeriu votar a rejeição das

propostas de alterações dos arYgos. Ele explicou que os arYgos 30 e 31 abordam sobre a finalidade do comitê, e

que a composição, as competências e as normas de funcionamento são definidas em regulamento interno, o qual

já existe, é a resolução Consup nº 145, de 13 de dezembro de 2017. Daniel disse que é necessário atualizar a

resolução nº 145, pois existem informações desatualizadas. Demétrio propôs que o reitor estabeleça um grupo de

trabalho para trabalhar na atualização dessa resolução. Gilcélio enfaYzou que após conclusão do regimento geral,

outros documentos precisarão de atualização. Gilcélio colocou para votação a proposta de manutenção dos

arYgos 30,31 e 32 e rejeição dos arYgos 25 a 29. Foi votado e aprovado. Título V - dos órgãos execuYvos da

administração superior, foi proposta a supressão da palavra controle do arYgo 33, foi votado e aprovado, com

dois votos contrários. Foi discuYdo as sugestões de alteração no arYgo 34 que trata da composição da Reitoria.

Leone sugeriu que fosse adiada a decisão sobre as alterações do arYgo 34 e que fossem realizadas novas consultas

para subsidiar a tomada de decisão sobre esse assunto. O GT acatou.  Foi atualizado o número do decreto

presente no § 2º do arYgo 34.  Na seção I - do Reitor, foi incluído o parágrafo único sobre a designação de

subsYtuto legal nas ausências eventuais do Reitor. No arYgo 37 foram realizadas algumas alterações. Na Seção II -

Do Gabinete do Reitor, no arYgo 38 foi realizada a troca do termo A Chefia de Gabinete por o Gabinete do Reitor.

Gilcélio colocou as propostas de alterações na Seção III - Da Diretoria ExecuYva para apreciação e votação. Foi

aprovada a proposta 2. Foram votadas e aprovadas as alterações sugeridas. O reitor em exercício abordou sobre a

importância da discussão minuciosa do documento. Agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para

ter acesso a reunião na íntegra do período vespertino, acesse pelo link: https://youtu.be/xh5h1_1eRaI.
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